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 7 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Εισήγηση για συγχώνευση και κατάργηση Τμημάτων στο Διεθνές 

Πανεπιστήμιο Ελλάδας.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Πρόσφατα περιήλθε εις γνώση του Υπουργείου μία πρόταση του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου Ελλάδας σύμφωνα με την οποία εισηγείται αφενός την συγχώνευση 

δύο τμημάτων, των Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης με αυτό της Πληροφορικής 

και τη μεταφορά τους στις Σέρρες, αφετέρου την κατάργηση  του τμήματος 

Μηχανικών Περιβάλλοντος. Η πρόταση θα κατατεθεί στην Εθνική Αρχή για την 

Ανώτατη Εκπαίδευση ώστε να συμπεριληφθεί στην εισήγησή της προς το Υπουργείο 

προκειμένου να ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις. 

Περισσότεροι από έξι χιλιάδες φοιτητές επηρεάζονται από μια ενδεχόμενη απόφαση 

συγχώνευσης των δύο τμημάτων και κατάργησης του ενός, με τρόπο που επιδρά 

καταλυτικά στις ζωές του, καθώς η επιλογή τους να φοιτήσουν στη Θεσσαλονίκη 

αφορά στους οικογενειακούς προϋπολογισμούς και προγραμματισμούς σε βάθος 

χρόνου που διαρκούν οι πανεπιστημιακές σπουδές.  

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι για αρκετούς φοιτητές δεν θα είναι εφικτή η 

παρακολούθηση των διαλέξεων και εργαστηρίων τους διότι έχουν επιλέξει 

οικειοθελώς τον τόπο σπουδών προκειμένου να καταφέρουν να τις ολοκληρώσουν 

εκεί. Για παράδειγμα το Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης ιδρύθηκε από 

συγχώνευση 2 Τμημάτων – μετά από εμπεριστατωμένη έκθεση σκοπιμότητας και 

βιωσιμότητας – προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες της Παραγωγής και Διοίκησης 

στην Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης. Την πρώτη χρονιά λειτουργίας του το 2019, 

το προαναφερόμενο τμήμα ήταν πρώτο σε προτιμήσεις πανελλαδικά για τους 

αποφοίτους των ΕΠΑΛ, ενώ την δεύτερη χρονιά τέταρτο σε σύνολο 350 τμημάτων του 

μηχανογραφικού δελτίου επιλογής με 2995 και 3154 υποψηφίους φοιτητές 

αντίστοιχα. Έχει περίπου 2500 ενεργούς φοιτητές, 24 μέλη ΔΕΠ, 3 Μεταπτυχιακά 

Προγράμματα Σπουδών, 2 Ερευνητικά Εργαστήρια και 14 υποψηφίους διδάκτορες. 

Υπάρχουν άλλα δύο ομοειδή Τμήματα, ένα στην Ξάνθη κι ένα στα Χανιά. 

Παράλληλα για όσους λάβουν το πτυχίο Μηχανικών Περιβάλλοντος, δηλαδή για 880 

φοιτητές γεννάται το ερώτημα ποια είναι η διασύνδεσή τους με τα επαγγελματικά 

δικαιώματα καθώς το τμήμα από το οποίο προβλέπεται να αποφοιτήσουν πρόκειται 

να καταργηθεί, προδιαγράφοντας αβέβαιο μέλλον δίχως εξασφαλισμένα 

επαγγελματικά δικαιώματα. Επίσης το έλλειμμα που θα προκύψει θα πλήξει την 

τοπική κοινότητα και οικονομία που απολαμβάνει οφέλη από τη δραστηριοποίηση 

των ενεργών φοιτητών. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4525

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/4/2022



- Προτίθεστε να μη λάβετε υπόψη τις εισηγήσεις του Διεθνούς Πανεπιστημίου 

Ελλάδος που αφορούν σε α) συγχώνευση του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και 

Διοίκησης με αυτό της Πληροφορικής και τη μεταφορά τους στις Σέρρες, β) κατάργηση 

του τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




